

我区开展2024年金秋招聘月活动

为求职者和企业搭建高效对接平台

本报讯（记者 苏盛宇 通讯员 骆雪）11月16日，江津区2024年金秋招聘月暨高校毕业生大型现场招聘活动在圣泉街道万达广场举行。

本次招聘活动由区人社局、区退役军人事务局、区工商联、区民政局联合主办，区就业和人才中心承办，旨在促进高校毕业生等青年和广大农民工群体就业创业，为求职者和企业搭建一个高效对接的平台。

此次招聘活动特别设置了高校毕业生招聘区、国有企业招聘区、就业见习招聘区、培训登记区、职业指导区、创业服务区等8个专区，针对不同求职群体的需求，提供精准化的服务。参会企业共80家，提供岗位1175个，培训登记机构2家，提供培训科目17个，行业类型涵盖机械制造、食品、文化、酒店餐饮、服务业等多个领域。

“这次招聘会企业涉及面广，岗位也多，我们求职有了更多的选择。”重庆工程职业技术学院电子信息专业应届毕业生刘林告诉记者。



招聘会现场 记者 苏盛宇 摄

参与招聘会的电工求职者张师傅表示：“招聘会给我们这些技术工人提供了一个难得的机会。我不仅了解到了多家企业的招聘需求，还直接与招聘人员进行了面对面的交流，整体体验感很好！”

据统计，本次招聘会到场求职者约1100人，其中登记就业意向470人、达成入职意向197人，登记培训需求108人，登记创业需求67人。此次招聘会不仅为青年就业创业注入了新的动力，也为江津区的

发展注入了新的活力。未来，我区将继续深化就业创业服务，通过举办系列招聘活动，持续强化高校毕业生等青年群体就业政策落实，为更多劳动者和创业者提供有力支持。

促就业 惠民生

□ 伍林

着力提高就业供需匹配效率，实现人岗对接精准高效，“好就业”更“就好业”。

年末将至，就业关键在于聚焦重点群体帮扶，筑牢就业保障防线。要多措并举推进高校毕业生、农民工和就业困难等重点群体

的专项帮扶工作，稳就业的重点鲜明而确定。要着力完善就业公共服务体系，让服务的触角抵达个体。通过“量体裁衣”提供职业规划和培训，帮助求职者寻找适合的就业方向，并通过求职指导、就业技能培训，就业创业“一对一”咨询等

形式，为他们提供个性化就业服务，帮助他们在就业创业时掌握更多主动权。

就业稳，民心安。要坚持在发展中解决就业问题，在推动高质量发展中强化就业优先导向，不断促进就业量的扩大和质的提升，以高质量充分就业托举起群众“稳稳的幸福”。

津点时评

江津区2025年“绿书签行动”海报设计征集活动启动

征集时间为即日起至12月20日

本报讯（通讯员 蒋传靖）昨日，江津区“扫黄打非”办公室传出消息，我区2025年“绿书签行动”海报设计征集活动已启动，该办公室面向全区市民发布征集公告，市民可在12月20日前将作品报送至指定投稿邮箱参加活动。

据了解，投稿作品要求坚持正确导向，弘扬主旋律，传播正能量；紧扣“护苗”专项行动主题，集中体现“绿色阅读、文明上网”“汇聚力量、共护成长”“扫除文化垃圾、营造清朗环境”内涵。投稿

作品可结合我区文化特色，与非物质文化遗产、传统工艺技艺等结合，要有较高的艺术性，画面生动，色调鲜明、内容新颖，须为原创作品，此前未公开发表使用。投稿者对作品拥有完整的著作权，并保证作品不侵犯他人的著作权、肖像权、名誉权、隐私权等各种合法权益，如涉及版权等纠纷，取消参与资格，相关责任由投稿者承担。

值得一提的是，海报作品须为竖版，幅面尺寸为700mm×1000mm，文件格式为JPG，并提供PSD格式源

文件，色彩模式为RGB，分辨率300dpi，单个JPG文件不小于5MB。作品中要明确展示“汇聚你我力量共护健康成长”字样。所有应征作品均采用电子邮件方式投稿，投稿邮箱为906440026@qq.com。邮件主题请注明“江津区2025年‘绿书签行动’海报设计征集”，邮件正文中留下作者姓名、联系地址、电话、身份证号码等信息。投稿咨询电话：023-81220338。

征集活动结束后，我区将从本地投稿作品中选出具备示范性、创

新性、美观性的高水平作品报送至市“扫黄打非”办，市“扫黄打非”办选送优秀作品报送全国“扫黄打非”办。全国海报设计征集活动拟设一等奖2名，二等奖4至6名，三等奖若干名，优秀组织奖若干名，将为全国优秀海报获奖作品作者和优秀组织单位颁发荣誉证书。



白沙镇恒和村以乡情馆为载体

让“乡愁”有处可寻

记者 吕晓 通讯员 熊梅 张净玮

在白沙镇恒和村，一座乡情馆格外醒目。它的诞生，是人大代表回应群众关切、村民共建共守“乡愁”的见证。

“李代表，现在的小孩五谷不分，还是我们小时候要好耍些，你说要是村里有个专门的地方可以体验学习就好了……”一次，江津区第十八届人大代表、白沙镇恒和村党委书记李灿斌在院坝会上收集群众意见建议时，一名村民和他拉家常，摆起了龙门阵。

说者无意，听者有心。这一席龙门阵让李灿斌受到触动。随着城乡发展和生活水平的提高，村民们生活方式发生大转变，曾经使用过的老物件渐渐消失……

乡愁以后何处寻？如何让村民走进一间农房，读懂一个村庄？李

灿斌对此颇为上心。“日子过舒心了，也不能忘了我们的来处啊！留住乡愁，不仅要留住青瓦白墙，也需要一个实实在在的载体让恒和村的文脉‘活’起来。”这让李灿斌萌生了打造乡情馆的想法，“要让乡情馆成为乡韵乡愁的精神寓所”。

说干就干，李灿斌利用闲暇时间走访村内老人、聆听村庄历史并查阅资料，挖掘历史素材，多方开展调研，在多方征求党员干部、乡贤、广大群众的意见后，李灿斌提出新建恒和村乡情馆的建议。这一建议得到白沙镇党委、政府的密切关注与高度重视，经过多方协调与沟通，成功争取到资金修建恒和村乡情馆。

随之，蒙尘已久的农具如犁头、踩耙、蓑衣、斗笠、锄头、镰刀等在乡情馆里得到“重生”，也给

后来鲜少接触农活的人们展示着农耕文明的魅力。

在李灿斌的带领和村民们的大力配合下，恒和村乡情馆最终布展完成并对外免费开放。截至目前，占地200余平方米的乡情馆共获赠物品100余件，涵盖传统农具、炊具、文具等，拥有农耕文化展区、村史文化展区、农产品展区三大主题展区，通过实物、文字、图片、影像等形式凝聚乡情，展现村庄历史变革、农耕文化印记、产业发展亮点、恒和村“五和”文化打造等。

乡情馆刚刚开放，就迎来第一批前来参观的村民，他们如数家珍，回忆着过往生活的点滴往事，动容不已。接地气的老物件，在过去与现在之间搭起一座记忆的“桥梁”，一件件实物、一张张图片、一段段文字，让乡愁可感可触。村民们详细了解恒和村的历

史，感受发展变迁，体验更直观、更深刻的乡情文化。

“这样的火熨斗我用过，看到它，我就想起妈妈熨衣服的场景，依稀记得我有几件衣服上的大洞就是这么留下来的……”村民蒋光华一边仔细看火熨斗，一边笑着回忆道。

村民韩选群是乡情馆的“常客”。“乡情馆的建成，丰富了我们的文化生活，特别是让孩子们了解恒和村的历史，知道自己的根在哪里，我觉得这个乡情馆建得很好。”现在韩选群在没事的时候，总是带着孩子们来馆里看看。

自乡情馆建成开放以来，李灿斌已带领多批次前来恒和村观摩学习的人们沉浸式体验浓浓乡情。在这里，人们在一件件老物件前驻足，那些逝去的岁月仿佛又看得见、摸得着了。

乡村振兴，文化为魂。乡情馆建成投用后，恒和村将其作为新时代文明实践的重要阵地，充分发挥场馆教育作用，开展宣讲、奖评等活动。如今，恒和村乡情馆已经成为该村凝聚人心的新阵地，乡村振兴的“加油站”。

培训赋能 蓄力提质

区司法局举办2024年度法律援助业务培训会

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 刘露 王艺颖）为深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精神，践行司法为民理念，进一步提升法律援助人员的理论水平与实务技能，推动全区法律援助工作高质量发展，11月16日，区司法局举办2024年度法律援助业务培训会，全区150余名律师、法律服务工作者参加。

此次培训会邀请市法律援助中心主任曹辉林围绕《刑事辩护法律援助办理要点》作专题讲座。培训会上，曹辉林通过生动的案例分析和实操技巧分享，为律师进行了深度剖析，并结合其多年办理法律援助案件的工作经历，详细介绍了法律援助案件办理的具体流程及工作思路等，加深了律师对刑事辩护法律援助案件办案思路的理解，引导律师在从事刑事辩护工作中做到有效辩护。随后，区法律援助案件质量评估专家就评估法律援助案件的心得体会进行了分享，重点围绕《约谈》、调查取证、辩护（代理）意见、庭审等环节，全面介绍了法律援助规范服务的全流程和评分标准，多角度为现场法律援助人员提供精准指导和实用建议。

此次培训内容丰富、业务性强，紧贴工作实际。与会人员纷纷表示将以更广的视野、更高的定位谋划工作，切实把学习成果转化为推动法律援助工作发展的强大动力，为江津经济社会发展提供更加优质高效的法律服务保障。

石门镇李家村“无废乡村”创建工作通过验收 绘就和美乡村新图景

本报讯（记者 钟尧）昨日，记者从石门镇获悉，该镇李家村2024年“无废城市细胞”——“无废乡村”创建工作顺利通过验收。

据了解，自今年4月以来，区农业农村委牵头以“无废城市细胞”建设为契机，开展“无废乡村”创建工作，进一步践行“无废城市”理念，培育无废文化。以垃圾分类、示范院落创建、废旧农膜及药包装废弃物回收处置等为抓手，示范带动促进公众践行绿色生活理念，引导公众转变传统观念，营造共建共享浓厚氛围。

半年多时间过去，石门镇李家村的“无废乡村”创建工作取得了喜人的成效。昨日，记者在该村看到，乡间道路干净整洁，两侧植被郁郁葱葱，农家小院优美宜居，呈现一派和美乡村新图景。据石门镇李家村负责人介绍，自从“无废乡村”工作开展以来，村内环境得到了极大改善，如今村内每一帧都是风景，呈现出岸青水碧的生态之美。

“从实地检查来看，当地结合人居环境整治、美丽乡村建设和农业清洁生产，大力推进‘无废乡村’创建，在农业废弃物回收利用、农村生活垃圾分类处置、提高村民生态环保意识等方面取得了明显的成效。”区农业农村委相关负责人表示。下一步，区农业农村委将持续巩固“无废乡村”创建成果，持续推动“绿色”理念走实走深，为高质量创建“无废城市”提供助力。

区中医院大力弘扬中医药膳食文化

药膳作品在全国大赛中获奖

本报讯（记者 苏展 通讯员 严雪梅）日前，中国首届中医药膳食创新发展大会暨第十二届药膳技能大赛在广西壮族自治区贵港市举行。重庆中医药学院附属江津医院（江津区中医院）代表队参赛，以“药膳好食”为主题的系列作品获得团体“最佳创意奖”。

据了解，本次活动由国家中医药管理局指导，中国药膳研究会、广西壮族自治区贵港市人民政府、中华中医药学会、中国中药协会联合主办，主题为“传承创新中医药膳，让营养与健康同行”。活动旨在通过交流中医药膳食学术传承、理论研究和科技创新等前沿成果，创新中医药膳食发展理念，传播药膳膳食文化，普及药膳膳食知识，推广健康生活方式，促进药膳膳食事业和产业高质量发展。

比赛中，区中医院代表队通过精湛的烹饪技艺和独特的创意，展出“好运连连”“榴梨玉露羹”“灵羽养韵”等药膳美食8道，获得了评委和观众的一致好评，充分彰显出团队扎实的中医药文化底蕴以及积极创新的精神风貌。

近年来，区中医院围绕“一院三中心两支撑”中医药慢性病服务模式，深度挖掘中医药文化底蕴，多次举办、参与中医药美食节，创新推出中药粽子、中药月饼、中药棒棒糖、中药茶饮等特色产品，积极推动中医药特色文化的成果化、品牌化。接下来，该院将以此为契机，进一步弘扬中医药膳食文化，提升医院的医疗服务水平和品牌影响力，让更多人了解、受益于中医药膳，为推动中医药事业高质量发展作出新的贡献。

江津区油溪镇新型建材中小企业集聚区 控制性详细规划环境影响评价公众参与第二次信息公示

重庆江津工业园区管理委员会委托重庆百环环保科技有限公司承担“江津区油溪镇新型建材中小企业集聚区控制性详细规划”环境影响评价工作，现该规划征求意见稿已编制完成。根据《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令4号）相关要求，已在重庆市江津区人民政府网站：http://www.jiangjin.gov.cn/zwx_180/bmjz/上发布，如需了解详细信息，请登录该网站查询。公众可以通过信函、传真、电子邮件和现场填写等方式，在规定时间内将填写的公众意见表提交我单位，反映与项目环境影响评价有关的意见和建议。联系人：蓝老师；联系电话：15334525632；电子邮箱：2484378018@qq.com。我委已于2024年11月15日发布了第一次公告，现为扩大受众面，再次发布公告，征求公众意见截止期限为2024年11月25日。

重庆江津工业园区管理委员会
2024年11月20日

遗失启事

- 兹有余中田遗失残疾证，号码是：51028219810918531214，声明作废。
- 兹有曹型月遗失残疾证，号码是：50038120041111332554，声明作废。
- 兹有曹型菊遗失残疾证，号码是：50038119930903362261，声明作废。
- 兹有重庆市江津区长兴轮船有限责任公司租赁的“津沙89”船舶（船检登记号：201D4000161）内河船舶安全与环保证书遗失，声明作废。
- 兹有重庆市江津区长兴轮船有限责任公司“长兴26”船舶（船检登记号：2021C6100058），内河小船船检证书遗失，声明作废。